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1. (3,6) Seja uma fonte de simbolos do alfabeto {1,2,3}, cuja fungio massa de
probabilidade é dada na Tabela abaixo.

Simbolo | Massa de probabilidade
1 1/6
2 ©1/3
3 C1/2

Deseja-se gerar uma etiqueta de codificagdo aritmética para a sequéncia x = 332.
Siga as etapas de codificagio abaixo abstendo-se de usar algoritmos de codificacao
aritmética com registrador de precisdo finita. Represente com toda precisao as ex-
tremidades dos segmentos solicitados.

a) (0,4) Determine as extremidades do intervalo em que estd a etiqueta apds a
emissao do primeiro simbolo.
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b) (0,4) Determine as extremidades do intervalo em que estd a etiqueta apés a
emisséo do segundo simbolo.

c) (0,4) Determine as extremidades do intervalo em que estd a etiqueta apds a
emissdo do terceiro simbolo.
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d) (1,2) Identifique a sequéncia X pela etiqueta binsria mais compacta. Determine
a taxa de codifica¢dio em bit/simbolo, sabendo-se que a sequéncia é composta
de trés simbolos.

Dica: Decodifique sua etiqueta para verificar se consegue recuperar a sequéncia,
original.
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e) (1,2) Calcule a entropia da fonte e compare-a com a taxa de codificagio binaria
da sequéncia transmitida.
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2. (6,4) Seja o sinal aleatdrio com funcéo de autocorrelacéo
Rss(m) = cos (worn)
param € Z e wy = 2r/P com P € Z.
a) (1,0) Calcule o ganho de predigdo de 12 ordem do sinal s(n).

b) (1,6) Calcule o ganho de predigio de 22 ordem do sinal s(n).
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c) (1,2) Determine o ganho de transformacdo sobre PCM da transformada de
Karhunen-Loeve (KLT) com blocos de comprimento 2.

d) (1,4) Determine a matriz da KLT de comprimento 2 e a matriz de autocor-
relagdo de seus coeficientes.
Observacgao: A KLT é uma transformada ortogonal.
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e) (1,2) Supondo sinwy = v/15/4, distribua bits entre os quantizadores das amostras

do vetor transformado pela KLT acima para a taxa de codificacdo média
R = 3,5 bit/amostra.
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